

# 猪肉价跌了快一半, 腿肉只卖六七块一斤 养猪户快哭了: 我要改养鸡

过年时,猪腿肉要十二三块一斤,而现在6块多就能买到一斤了,最近市民宋女士家吃肉的次数明显多了,无论是腿肉,还是排骨,都比以前便宜了不少。“猪肉价格太低未必是好事!”业内人士表示,现在的猪粮比价已经低于预警线,农民亏得不养猪了,下一步肉价必然反弹。记者从南京市商贸局了解到,相关部门也在采取措施积极应对现在的状况,有可能会启动冻肉储备,而南京一些大型企业也在申请加入储备行列。

## 市民笑了: 猪腿肉只卖六七块一斤

“前腿肉,后腿肉,都是7.5元/斤。”近日,记者在后宰门集贸市场询问肉价时,一位肉摊老板告诉记者,前段时间,前腿、后腿都卖10元-10.5元/斤,最近跌得很厉害,不仅是前后腿,排骨、五花肉、猪蹄等平均都降了1.5元-2元左右。“现在猪肉怎么这么便宜啊?”一位正准备买肉的大爷也十分不解,听他这么说,另一位市民接过话茬,“这还不算便宜的,我在超市买的前后腿,只要6块多一斤。”在部分苏果超市、家乐福超市,记者调查发现,上好的猪腿肉果真只要6块多一斤。

猪肉便宜了,买肉的市民当然很开心,钱先生要了两斤多后腿肉,付了16元,“过年的时候,16块钱只能买一斤多。”其他荤菜很多都比猪肉贵,草鸡一斤15元以上,黄鳝20多元一斤,羊肉、牛肉

也贵得多,就连蔬菜,有的也好几块一斤呢。

## 养猪农户哭了: 这批出手后就改养鸡

滕衍华是浦口区石桥镇汤集村的一个养猪农户,“真是亏死了,这样下去不能养猪了!”让市民开心的肉价下跌,对于他来说,正是痛处。滕衍华告诉记者,现在卖猪才400元一担(100斤),去年11月份时750元一担,“过年后,望着望着就一路跌下来了。”而猪吃的玉米却在涨价,从0.85元一斤涨到了现在的1.03元/斤,怎么能不亏?去年10月份,他买了18头猪,每头猪苗330元,后来死了8头,还剩下10头,已经200斤左右了,可是他不能卖,“我们算过账,要卖550元一担,才能保本,这还不算我们搭进去的人力。”要是现在就卖,每头要亏200-300元。滕衍华的打算再等一等,希望出现转机,生猪的收购

价能升一点,他能少亏些,赚钱是不指望了。

但他最多也只能等上一个多月,一是因为猪太大,也不好卖了,另外天气逐渐热了,害怕猪生疫病。滕衍华说,周围养猪的农户今年都是亏本的,他认识的一个养猪大户,养了一百多头,病死了一批,再加上现在的收购价太低,亏了10多万,急得要哭。“大家都说,不养猪了。”亏本让农户们都心寒了,滕衍华也打算,等这批猪出手之后,就改养鸡了,“养鸡可能赚不了什么钱,但不至于亏这么凶。”

## 原因: 卖猪的多,买肉的少

据南京市价格监测中心的数据显示,春节期间,猪肉价格有所上涨,节后很快就恢复到节前水平,此后又开始下跌,一直没有反弹的迹象。不仅是南京,全国大范围普遍都是这样。

是什么原因导致近期猪肉“跌跌不休”?南京市商贸局生猪屠宰办有关负责人分析认为,主要有两个原因,一是春节期间,居民习惯性大量囤肉,腌制香肠、腊肉等,年后还在吃存货,对鲜肉的需求量不大;另一方面,养殖户急于在夏季到来之前把生猪卖掉,害怕天热出现疫病,大量抛售。买肉的少,卖猪的多,直接导致市场上供过于求,所以猪肉价格一直上不来。

数据显示,目前南京市场上每天的生猪上市量在5000-6000头,白条肉批发价在13.5-16元/公斤,而一个月前,生猪上市量在4000头左右,白条肉批发价为14-17元/公斤。

## 对策: 或将启动冻肉储备

猪肉价格太低,这不是好事,以往的经验也告诉人们,农民养猪亏本,不肯养了,必然导致接下来的猪肉上涨,说不定涨得更高。目前猪粮比价已经低于6:1的预警线,说明农民养猪已经无利可图,甚至亏本,这也引起了相关部门的重视,国家发改委相关负责人近日表示,按照调控预案,若猪肉价格继续下跌,将启动猪肉收储三级响应,即“根据市场情况增加必要的中央和地方冻肉储备”。

生猪屠宰办有关负责人告诉记者,南京有不少肉制品大型企业,如雨润、苏食、天环、润恒等,在获悉国家可能启动冻肉收储计划后,这些企业积极响应,他们有大型的冷库,一些正在申请进入收储冻肉的企业名单。市场的收储量大了,加上农民的猪卖得差不多了,而市民家中的库存也吃完了,对鲜肉的需求量增大,预计猪肉价格就会抬升,但近期可能还会保持一段时间低价。

快报记者 陈英

## 外交学院前院长吴建民提议: 迎接世博 就应该开阔人行道

快报讯(记者 赵丹丹)昨天,江苏省青年联合会十届三次常委(扩大)会议在南京召开,外交学院前院长、国际展览局名誉主席吴建民应团省委邀请来宁给青年企业家们讲课,他特别提到上海世博会5月就将召开,作为上海近邻的南京应该准备什么,他表示南京人行道上“三车合一”的步行环境应该改善。

“我在南京散步,看到不少人行道现在有三家分享,行人、自行车和摩托车。马路是宽了,走汽车的道是宽了,但人行道窄了。”吴建民坦言自己对这样的行车环境很担忧,他说在国外,很多人行道是专门辟出的,就是为了让市民可以走路去医院,去学校,去超市,而如今南京这样的城市,行车道越来越宽,人行道越来越窄,高楼越来越多,而绿地越来越小,像个盆景。

他建议面临世博大批观光客流的南京,可以多学习国外,将人行道“开阔”,市民可以很舒适地步行到想去的地方,既环保,又方便,还有利于人们身体健康。

## 不是吃出了问题 就是穿出了毛病

快报讯(记者 刘峻)春天快到了,但是医院里的一些患者的病也挺奇怪,不是吃坏了肚子,就是穿出了毛病。

韭菜近期在南京大量上市,但是上一周,南京中西医结合医院就收到一名由于贪吃韭菜,导致“胃感觉烧坏了”的患者。史先生告诉医生说,上周每一次吃饭的时候,他都要吃韭菜,还爱喝一点白酒。上周六,吃完饭后,总觉得胃里泛酸。医院的专家介绍,韭菜虽好,但也不是多多益善,大量粗纤维刺激肠壁,容易引起腹泻。白酒有刺激性,可促进胃酸分泌,韭菜性辛温,也能促进胃酸分泌。食韭菜饮白酒,就像火上浇油。健康人吃韭菜时饮酒一定要把握量,韭菜每次食用量50-100克,饮酒量不要超过25克为宜。

“现在初春应该是下厚上薄地穿衣,但是许多年轻女孩子却反其道而行之,穿上厚下薄。”南京市中西医结合医院妇产科主任孙建萍介绍说,最近因爱美而受凉致病的女性比平时增加了近三成,下腹胀痛、月经不调、出血淋漓不尽者大有人在。

专家提醒,冬春交接季人体对疾病的抵抗力很低,对早晚骑自行车、电动车的上班族来说,不要过早换上薄裙装,另外,膝盖、脖子暴露在寒风中,也很容易受凉致病。

## 当心婴儿背带 成婴儿“杀手”

快报讯(记者 赵丹丹)婴儿吊兜一度成为“辣妈潮爸”的时尚用品。可是近日,美国某著名婴儿用品公司紧急召回100万件存在安全隐患的婴儿吊兜,美国消费品安全委员会也表示婴儿吊兜中往往身体蜷缩、口鼻被掩,下巴贴到父母胸部时可能引发窒息。

那么,南京的吊兜市场如何?日前记者来到南京几大商场,发现多数卖婴儿用品的柜台中都有婴儿吊兜出售,不过通常的名字为婴儿背带。一家品牌婴儿用品柜台的销售人员告诉记者,这种婴儿背带的销售还不错,主要是受80后父母的青睐。该厂家在上面标明了注意事项,比如婴儿的体重不能超过15公斤,父母切勿连续背行1小时,以及不要在宝宝吃完奶粉30分钟内背,新生儿不要使用等。在另一个柜台,背带上也标注了一些警告,使用不当可能会导致婴儿窒息等。

专家提醒父母在购买婴儿背带时一定要选择有质量安全保证的产品,使用时一定要让身体和宝宝的面部保持一定距离,给宝宝足够的呼吸空间。

# 街头理发店,热烫还在继续……

## 针对“秀客”事件,美容美发“省标”年内会出台

市民李亚到“秀客”烫发被烧伤,积极主动先行垫付了15万元的“秀客”却遭遇高达百万元的索赔。目前,花了1.6万元就差不多治愈的李亚仍旧沉浸在“痛苦”中。

记者了解到,因烫发烧伤顾客的“秀客”并不是个例,几乎各大城市都有发生,而南京去年年底至今就发生了十几起,业内人士透露,像“SPA烫”等热烫在美发行业内确实是一种很不安全的烫法。昨天,省美容美发协会会长王建告诉记者,江苏的美容美发缺少一个强制性的标准,“我们正在和省质量监督部门商量,预计这个标准年底就将出台。”

## “秀客”事件并不是个例

2005年10月31日,杭州一女士在武林路现代爱情故事美发店烫“热能烫”,整块头皮突然烧了起来,当即被送医院抢救。

2006年11月,河南一家新开张的美发店在给顾客烫发时,一名年轻女士的头发突然着火,该女士的满头秀发被烧焦。

在“百度”里只要输入“烫发、烧伤”,页面就会出现一连串类似的新闻。昨天,记者从江苏省美容美发协会获悉,这在南京也不少。一位不愿透露姓名的业内人士称,从去年年底到现在,就出现了十几起,除了“秀客”外,南京另一知名美发店前段时间也刚刚因“烫发烧伤”顾客赔了11万元。

## 烫发,冷烫比热烫更安全

烫发烫伤被曝光后,很多市民都产生了恐惧:原来烫发也很危险啊!昨天,记者在许多论坛上看到了这种犹豫:最近想烫发,可是有点怕怕。

那么烫发是不是真的很危险?昨天,一位不愿透露姓名的美发界人士王先生坦陈:不是特殊情况,选择冷烫最安全。他告诉记者,烫发其实分为两大类,冷烫和热烫,现在大多数市民选择的都是热烫,比如离子烫、陶

瓷烫、SPA烫等,热烫和电烫的原理其实是一样的,都需要加热,其中只要一步出错,就相当于埋了地雷。

王先生因此建议市民不妨选择冷烫,即只用药水不加热的烫发法,“这也是我们行业内认定的安全烫。”那为什么热烫会流行,他告诉记者一方面热烫机器便宜,价格低,另一方面烫大卷自然漂亮,保持时间较冷烫要持久一些,不过,他认为如果发型师手艺好的话,冷烫也会烫出这种效果。

## 大小理发店热烫还在继续

这几天,记者走访了南京一些大大小小的理发店发现,热烫还在继续。倒是“出事”的秀客改进了一下方法,采用了全新的“悬吊热烫法”,即把头发卷起后不像以前那样加块石棉紧贴头皮加热,而是加了个蓝色的隔热圈,悬空加热。正在烫发的葛小姐笑着说:“挺新鲜的,而且头皮不烫,比以前舒服。”

据介绍,这个“行头”也是秀客刚改良的,“把以前的烫发机全换了,这个机器价格要贵一点,1500元左右一台,而且现在只要有顾客做热烫,从开始到结束,我们都一直会有个技术员站在边上看着,另外,边上会放有



“秀客”已经改进了热烫法 快报记者 顾炜 摄

两块湿毛巾,以免意外。”

记者获悉,目前“秀客”任何一位要求烫发的顾客,他们都会根据他们的发质选择烫法,可以冷烫的会尽量让顾客选择冷烫,“本身,秀客就是以日本冷烫起家,这个也是我们的拿手活。”

## 美发服务质量标准年内出台

昨天,江苏省美容美发协会会长王建表示,江苏整个美发行业确实缺少一个“服务质量标准”,比国内其他兄弟省市要落后,“我们正在努力,与省质量监督部门协商,预计年内就会出台。”

据介绍,所谓美发服务质量标准,就是一个行业的强制性标准,比如到底什么是美发,范围有多大,洗头、烫发、染发有哪些规范性,美发店用的产品有没有卫生许可证,有没有质量保证等等,“标准出来后,像进口产品都要出示完税证明,用人标准,不管发型师还是工作人员,有没有上岗证……这些都会一一规范,

让每一位消费者消费得明明白白。”王会长称,如果哪个美发店今后不按“标准”执行,那么将会有会据可罚。而作为行业协会,也将会对理发店像其他省市一样,进行分类标明,让市民“透明选择”。

## “烫发险”,秀客愿“首尝螃蟹”

乘飞机有航意险,乘汽车、轮船等都有交通险,那么烫发是否也有“险”可保呢?昨天,记者获悉,“秀客”目前正在争取,打算与保险公司推出一个“烫发险”。

据透露,为烫发保险,在国内还是第一次涉及,没有经验可借鉴,“与航意险等保险不一样,航意险有时间限制,但是烫发没有一个时间段,不好认定,我们还有一种模式就是成立一个‘烫发保险金’,保证顾客烫发受伤后的权益。”昨天,“秀客”总监严冬表示他们愿意“首尝螃蟹”。 快报记者 毛丽萍